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数量关系专项刷题（三）

（参考答案在最后）

【2019国考真题示例】

【例 1】一个圆形的人工湖，直径为 50公里，某游船从码头甲出发，匀速直线行驶 30公里到码头乙停留

36分钟，然后到与码头甲直线距离为 50公里的码头丙，共用时 2小时。问该游船从码头甲直线行驶到码头丙

需用多少时间（ ）

A．50分钟 B．1小时 C．1小时 20分 D．1小时 30分

【例 2】甲车上午 8点从 A地出发匀速开往 B地，出发 30分钟后乙车从 A地出发以甲车 2倍的速度前往

B地，并在距离 B地 10千米时追上甲车。如乙车 9点 10分到达 B地，问甲车的速度为多少千米/小时（ ）

A．30 B．36 C．45 D．60

专项训练（一）

参考时间： 8~10分钟 实际用时： 正确率：_________

1．一列火车途经两个隧道和一座桥梁，第一个隧道长 600米，火车通过用时 18秒；第二个隧道长 480米，

火车通过用时 15秒；桥梁长 800米，火车通过时速度为原来的一半，则火车通过桥梁所需的时间为（ ）

A．20秒 B．25秒 C．40秒 D．46秒

2．甲、乙二人分别从 A、B两地驾车同时出发，匀速相向而行，甲车的速度是乙车的
3
2
，两车开出 6小时

后相遇，相遇后以原速继续前进。问甲比乙晚几个小时到达目的地（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

3．环形跑道的周长为 400米，甲、乙两人骑车同时从同一地点出发，匀速相向而行，16秒后甲、乙相遇。

相遇后，乙立即调头，6分 40秒后甲第一次追上乙，问甲追上乙的地点距原来的起点多少米（ ）

A．8 B．20 C．180 D．192

4．甲、乙两船同时从 A地出发，甲船逆流前往 B地，乙船顺流前往 C地，1小时后两艘船同时掉头航向

A地，甲船比乙船早 1小时返回，已知甲船的静水速度是水流的 3倍，那么甲船的静水速度和乙船的静水速度

之比是（ ）

A．3:5 B．2:3 C．3:4 D．2:5

5．出租车以固定速度从乙地出发到甲地再回到乙地，往返需要 1小时 40分。小明早上 8点从甲地出发步

行去乙地，出租车在上午 9点从乙地出发，小明中途遇到这辆出租车便坐车去乙地，并于早上 10点 20到达。

问出租车的速度是小明步行速度的多少倍（ ）

A．4 B．6 C．8 D．10
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6．两辆汽车同时从两地相向开出，甲车每小时行驶 60千米，乙车每小时行驶 48千米，两车在离两地中点

48千米处相遇。则两地相距多少千米（ ）

A．192 B．224 C．416 D．864

7．甲、乙两人从湖边某处同时出发，反向而行，甲每走 50分钟休息 10分钟，乙每走 1小时休息 5分钟。

已知绕湖一周是 21千米，甲、乙的行走速度分别为 6千米/小时和 4千米/小时，则两人从出发到第一次相遇所

用的时间是（ ）

A．2小时 10分钟 B．2小时 22分钟

C．2小时 16分钟 D．2小时 28分钟

8．甲、乙两人计划从 A地步行去 B地，乙早上 7︰00出发，匀速步行前往，甲因事耽搁，9︰00才出发。

为了追上乙，甲决定跑步前进，跑步的速度是乙步行速度的 2.5倍，但每跑半小时都需要休息半小时，那么甲

什么时候才能追上乙（ ）

A．10︰20 B．12︰10 C．14︰30 D．16︰10

9．一只装有动力桨的船，其单靠人工划船顺流而下的速度是水速的 3倍。现该船靠人工划动从 A地顺流

到达 B地，原路返回时只开足动力桨行驶，用时比来时少 2/5。问船在静水中开足动力桨行驶的速度是人工划

船速度的多少倍（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

10．小王乘坐匀速行驶的公交车，和人行道上与公交车相对而行、匀速行走的小李相遇，30秒后公交车到

站，小王立即下车与小李同一方向匀速快步行走。已知他行走的速度比小李的速度快一倍但比公交车的速度慢

一半，则他多久之后追上小李（ ）

A．3分钟 B．2分钟 30秒 C．2分钟 D．1分钟 30秒

专项训练（二）

参考时间： 8~10分钟 实际用时： 正确率：_________

11．小张每天固定时间骑摩托车从家里到乡镇的木材加工厂上班，如果他以 30千米/小时的速度行驶，会

比上班时间提前 10分钟到达加工厂，如果他以 20千米/小时的速度行驶，则会迟到 12分钟。如果小张某天迟

到了 6分钟，则他的当天行驶速度是多少千米/小时（ ）

A．22 B．23 C．24 D．25

12．一个人骑车去工厂上班。他从家出发，用 30分钟骑行一半的路程后，他加快了速度，以每分钟比原来

快 50米的速度，又骑行了 10分钟。这时发现距离工厂还有 2千米。那么他从家到工厂之间的距离为多少千米

（ ）

A．6 B．7.5 C．8 D．8.5

13．在一次航海模型展示活动中，甲乙两款模型在长 100米的水池两边同时开始相向匀速航行，甲款模型

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

3

航行 100米要 72秒，乙款模型航行 100米要 60秒，若调头转身时间略去不计，在 12分钟内甲乙两款模型相遇

次数是（ ）

A．9 B．10 C．11 D．12

14．A、B两地相距 400米，早上 8点小周和老王同时从 A地出发在 A、B两地间往返锻炼。小周每分钟

跑 200米，老王每分钟走 80米，问 8点 11分，小周和老王之间的距离是多少米（ ）

A．0 B．80 C．120 D．200

15．往返 A市和 B市的长途汽车以同样的发车间隔从两个城市分别发车，以每小时 40公里的速度前往目

标城市。上午 9点多，李先生以每小时 50公里的速度开车从 A市长途汽车站前往 B市长途汽车站，路途中总

共追上了 3辆从 A市开往 B市的长途汽车。问他在路途中最多能迎面遇到多少辆从 B市开往 A市的长途汽车

（ ）

A．27 B．25 C．36 D．34

16．一条客船往返于甲、乙两个沿海城市之间，由甲市到乙市是顺水航行，由乙市到甲市是逆水航行。已

知船在静水中的速度是每小时 25海里。由甲市到乙市用了 8小时，由乙市到甲市所用的时间是由甲市到乙市所

用时间的 1.5倍，则甲乙两个城市相距多少海里（ ）

A．240 B．260 C．270 D．280

17．一列高铁列车 A车长 420米，另一列高铁列车 B车长 300米，在平行的轨道上相向而行，从两个车头

相遇到车尾相离经过 30秒。如果两车同向而行，列车 B在前，列车 A在后，从列车 A车头遇到列车 B车尾再

到列车 A车尾离开列车 B车头经过 120秒。那么列车 A的速度为（ ）

A．每小时 54公里 B．每小时 100公里

C．每小时 200公里 D．每小时 300公里

18．小伟从家到学校去上学，先上坡后下坡。到学校后，小伟发现没带物理课本，他立即回家拿书（假设

在学校耽误时间忽略不计），往返共用 36分钟，假设小伟上坡速度为 80米/分钟，下坡速度为 100米/分钟，小

伟家到学校有多远（ ）

A．2400米 B．1720米 C．1600米 D．1200米

19．一辆车从甲地开往乙地，如果提速 20%，可比原定时间提前 1小时到达，如果以原速行驶 120千米后，

再将速度提高 25%，则可提前 40分钟到达。问甲乙两地相距多少千米（ ）

A．240 B．250 C．270 D．300

20．一辆动车组列车和一辆快速列车相向而行，动车组列车的车长是 260米，快速列车的车长是 455米。

坐在动车组列车上的人看快速列车驶过的时间是 7 秒，那么坐在快速列车上的人看动车组列车驶过的时间是

（ ）

A．3秒 B．4秒 C．5秒 D．6秒
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专项训练（三）

参考时间： 8~10分钟 实际用时： 正确率：_________

21．一只猎豹锁定了距离自己 200米远的一只羚羊，以 108千米/小时的速度发起进攻，2秒钟后，羚羊意

识到危险，以 72千米/小时的速度快速逃命。问猎豹捕捉到羚羊时，羚羊跑了多少路程（ ）

A．520米 B．360米 C．280米 D．240米

22．一支 600米长的队伍行军，队尾的通讯员要与最前面的连长联系，他用 3分钟跑步追上了连长，又在

队伍休息的时间以同样的速度跑回了队尾，用了 2分 24秒，如队伍和通讯员均匀速前进，则通讯员在行军时从

最前面跑步回到队尾需要多长时间（ ）

A．48秒 B．1分钟 C．1分 48秒 D．2分钟

23．甲和乙同住一幢楼，他们同时出发骑车去图书馆，又同时到达图书馆，但途中甲休息的时间是乙骑车

时间的 1/3，而乙休息的时间是甲骑车时间的 1/4，甲和乙骑车的速度比是（ ）

A．12：7 B．9：8 C．4：3 D．6：5

24．两个人带着宠物狗玩游戏，两人相距 200米，并以相同速度 1米/秒相向而行，与此同时，宠物狗以 3

米/秒的速度，在两人之间折返跑，当两人相距 60米时，那么宠物狗总共跑的距离为（ ）

A．270米 B．240米 C．210米 D．300米

25．甲、乙两辆车分别从 P、Q两地同时出发，相向而行。相遇时，甲车比乙车多行驶 36千米，乙车所行

驶的路程为甲车所行路程的 4/7，则 P、Q两地相距多少千米（ ）

A．72 B．96 C．112 D．132

26．英雄骑马射箭，路遇猛虎，相距 50米，适逢箭矢已尽，遂驱汗血宝马逐之，意欲生擒。今知宝马步幅

较猛虎为大，宝马 2步值猛虎 3步，然猛虎动作较宝马迅捷，宝马奔跑 3步之时猛虎已经狂奔 4步，则英雄追

上猛虎之时，汗血宝马跑了多少米（ ）

A．320 B．360 C．420 D．450

27．“和谐号”高速列车从甲地出发向相距 1300千米的乙地行驶，列车分别以 250千米/小时和 300千米/

小时的平均速度在两种不同路况的路段上行驶，4.5小时恰好走完全程。则这两种路段的里程数之差是（ ）

A．600千米 B．700千米 C．800千米 D．1050千米

28．甲、乙两车往返于 A、B两地，两车的速度分别是 60、40千米每小时，到达目的地后两车都用了一个

小时卸货，两地距离 480，问这两个车第第二次相遇的时间（ ）

A．14.4小时 B．15.4小时 C．16.4小时 D．13.4小时

29．A地到 B地的道路是下坡路。小周早上 6︰00从 A地出发匀速骑车前往 B地，7︰00时到达两地正中

间的 C地。到达 B地后，小周立即匀速骑车返回，在 10︰00时又途经 C地。此后小周的速度在此前速度的基

础上增加 1米/秒，最后在 11︰30回到 A地。问 A、B两地间的距离在以下哪个范围内（ ）
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A．40~50公里 B．大于 50公里 C．小于 30公里 D．30~40公里

30．设乙地在甲、丙两地之间，小赵从乙地出发到甲地去送材料，小钱从乙地到丙地去送另一份材料，两

人同时出发，10分钟后，小孙发现小赵小钱两人都忘记带介绍信，于是他从乙地出发骑车去追赶小赵和小钱，

以便把介绍信送给他们。已知小赵小钱小孙的速度之比为 1：2：3，且中途不停留。那么，小孙从乙地出发到

把介绍信送到后返回乙地最少需要多少分钟（ ）

A．45 B．70 C．90 D．95

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

6

【参考答案与解析】

【2019国考真题示例】

【例 1】【解析】B。如图所示，游船最终到达与甲直线距离为 50公里的丙地，因圆形人工湖的直径同为

50公里，可得甲丙直线距离即为圆的直径。根据圆周角定理推理，直径所对的圆周角∠甲乙丙是直角，则△甲

乙丙为直角三角形。

因甲乙=30千米，甲丙=50千米，根据勾股定理可得乙丙=40千米。除去停留时间 36分，游船由甲至乙再

至丙，共用时间=120－36=84（分钟）。因此游船速度= ）
分钟

千米（
6
5

84
4030




，则从甲至丙直线行驶所花

时间=路程÷速度=50÷
6
5
=60（分钟），即 1小时。故正确答案为 B项。

【例 2】【解析】A。设甲车的速度为 v千米/小时，乙车的速度为甲车的 2倍即 2v千米/小时。甲车出发

30分钟即
2
1
小时后乙车开始追，则两车的路程差为 v

2
1

千米，由追及公式“路程差=速度差×追及时间”可得，

追及时间=
2
1

2
2
1





vv

v

速度差

路程差
小时。乙车在上午 8 点的 30分钟后出发，9 点 10 分到达 B地，共用时 9:10

－8:30=40分钟=
3
2
小时。设乙在 C点追上甲，则 CB=10千米，乙车从 C地到 B地用时

6
1

2
1

3
2

 小时。则乙

车的速度= 60

6
1
10


小时

千米
千米/小时，甲车的速度=60÷2=30（千米/小时）。故正确答案为 A项。

专项训练（一）

1．【解析】D。设火车车长为米，原来的速度为米/秒，根据题意可列方程组 600+x=18v①，480+x=15v②，

解得 x=120，v=40，火车过桥时速度为原来的一半，即为 20米/秒，则火车通过桥梁所需的时间为（800+120）

÷20=46（秒）。

2．【解析】D。甲、乙两车同时出发，速度比是 2∶3，相遇时的路程比等于速度比 2∶3，两车所走的路

程和等于全程。甲车 6小时走了全程的
5
2
，则走完全程需要 15小时；乙车 6小时走了全程的

5
3
，则走完全程

需要 10小时。所以甲比乙晚 15－10＝5（小时）到达目的地。因此 D项当选。

3．【解析】D。根据题意可知，（ 乙甲 VV  ）×16＝400，（ 乙甲 VV - ）×400＝400，解得 V 甲＝13（米/

秒），V 乙＝12（米/秒）。设第一次迎面相遇时在 P点、距离起点 12×16=192（米），此后甲走了 13圈，乙
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走了 12圈，甲第一次追上乙也是在 P点，D项当选。

4．【解析】A。设甲速度为 3、乙速度为 x、水速为 1，根据甲往返路程相同，可得两次时间比为（3+1）∶

（3-1）=2∶1，则甲返回用了 0.5小时，乙返回用了 1.5小时，根据乙往返路程相同，可得两次时间比=（x-1）∶

（x+1）=1∶1.5=4∶6，可得 x=5，甲、乙速度比 3∶5，A项当选。

5．【解析】D。出租车往返全程需要 100分钟，则从乙到甲需要 50分钟。现从乙地到相遇地点往返共用

了 1小时 20分钟（80分钟），则出租车从乙地到相遇点需要 40分钟，即 9点 40到达相遇点，因此对应的从

相遇点到甲地需要 50-40=10（分钟）。而小明 8点从甲地出发，9点 40到达相遇点共 100分钟，因此小明与出

租车相同距离所用的时间比为 100∶10=10∶1，则速度比为 1∶10，即出租车的速度是小明步行速度的 10倍。

D项当选。

6．【解析】D。两车同时出发到相遇，所走的时间相同，所以路程比等于速度比，
4
5

48
60


乙

甲

乙

甲

V
V

S
S

。

当两车相遇时，距离两地中点 48千米，即相遇时，甲比乙多走了 48×2=96（千米）。因为甲走了 5份，乙走

了 4份，全程是 9份，甲比乙多走的 1份，对应的是 96千米，因此两地相距 96×9=864（千米）。因此 D项当

选。

7．【解析】B。从同一起点绕湖反向而行，第一次相遇时甲、乙行走总路程为一周即 21千米。结合选项，

A项出发 2小时 10分钟时，甲休息 20分钟、走 110分钟，路程为 11110
60
6

 （千米），乙休息 10分钟、

走 120分钟，路程为 4×2=8（千米），21-11-8=2（千米），因此未走完一周。此后甲、乙继续行进，至相遇

还需 2.0
46

2



（小时）=12（分钟），则总用时为 2小时 22分钟。B项当选。

8．【解析】C。设乙的速度为 12，则甲的跑步速度为 30（半小时跑 15），代入选项，得到下表：

乙出发 甲出发 A B C D

时刻 7:00 9:00 10:20 12:10 14:30 16:10

甲 0 25 50 90 110

乙 0 40 62 90 110

由上表可知，14︰30时甲正好追上乙。

9．【解析】B。设水速为 1，则人工划船顺水船速为 3，人工划船静水船速=3-1=2。人工划船顺水时间∶

动力桨行驶逆水时间=1∶（1-
5
2
）=5∶3，则人工划船顺水船速∶动力桨行驶逆水船速=3∶5，可得动力桨行驶

逆水船速为 5，动力桨行驶静水船速=5+1=6。因此，动力桨行驶静水船速是人工划船静水船速的 6÷2=3（倍）。

10．【解析】B。根据题干中的比例关系，设最慢的小李的速度为 1，则小王的速度为 2，公交车的速度为

4。公交车与小李迎面相遇后又均行驶了 30秒，则此时公交车与小李之间的距离为：（1+4）×30=150。到站后，

小李与小王之间为追及关系，追及路程为 150。根据追及路程公式 S=（V 大-V 小）t可得，150=（2-1）t，解得
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t=150秒，即 2分 30秒。故正确答案为 B。

专项训练（二）

11．【解析】A。设小张每天上班时间前小时从家里出发。根据题目条件， ）（）（
5
1t20

6
1-t30  ，

10
9t  。

则小张家到木材厂的距离为 千米）（ 22
6
1-

10
930  。当天迟到 6分钟，则行驶时间为 小时1

10
1

10
9

 。所以

行驶速度为 22千米/小时。故正确答案为 A。

12．【解析】B。设原来的速度为每分钟 x米，可得 30x=10（x+50）+2000，解得 x=125，所以从家到工厂

的距离为 125×60=7500米=7.5千米。故正确答案为 B。

13．【解析】C。两端相向出发，12分钟内，甲模型走了 1000
72
6012100 


 米，乙模型走了 100×12=1200

米，甲、乙的路程和=1200+1000=2200米，是 22个水池长度。根据相向而行相遇问题公式 Sn=(2n-1)S（n代表

相遇的次数），2200=（2n-1）×100，解得 n=11.5，即可以迎面相遇 11次。备注：在相向而行相遇问题当中，

不计追及相遇的次数，题目特别说明除外。故正确答案为 C。

14．【解析】C。按照路程=速度×时间可得：小周的路程=200×11=2200米，AB距离 400米，2200÷400=5……

200米，即共走了 5个全程，余 200米，故小周距离 AB两地都为 200米；老王的路程=80×11=880米，AB距

离 400米，880÷400=2……80米，即共走了 2个全程，余 80米，故老王距离 A地 80米。则两人之间的距离为

200-80=120米。故选 C。

15．【解析】C。考虑最有利情况，李先生从 A市出发时，同时有一辆长途汽车从 A市出发；李先生到达

B市时，同时有一辆长途汽车到达 B市。路途中一共追上 3辆长途汽车，即总路程为汽车间距的 4倍。在追及

而行时，设追及时间间隔为 1，则汽车间距=（50-40）×1=10，则总路程=10×4=40，李先生总行驶时间为

4
40-50

40
 。在相遇而行时，汽车间距=10=（50+40）×相遇时间间隔，则相遇时间间隔=1/9。则可相遇 36

9
1
4


辆迎面开来的长途汽车。故正确答案为 C。

16．【解析】A。设水流速度为 v，则根据题意可列式：（25+v）×8=（25-v）×8×1.5，解得 v=5，故甲、

乙两城之间的距离＝30×8=240海里。故正确答案为 A。

17．【解析】A。设 A列车每秒速度为 x，B列车每秒速度为 y。两车相向而行，从车头相遇到车尾相离经

过 30 秒，此时两车共行驶 420+300=720 米。两车同向而行，从相遇到相离是 120 秒，此时两车的路程差是

420+300=720米。建立方程组：（x+y）×30=720①，（x-y）×120=720②，解得，x=15米/秒。则 A列车时速为

时公里 /54
1000

606015



。故正确答案为 A。

18．【解析】C。根据等距离平均公式
21

21

vv
vv2

v


 ，可以得出小伟往返学校的平均速度为：
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18
1600

10080
100802





，共用时 36分钟，则往返的路程为 320036
18
1600

 ，故单程为 3200÷2=1600米。故正

确答案为 C。

19．【解析】C。路程一定，速度与时间成反比。提速 20%，即速度之比为 5∶6，时间之比应为 6∶5，提

前 1小时到，即得到原来需要 6小时；提速 25%，即速度之比为 4∶5，若全程提速，则时间之比应为 5∶4，即

所需时间应为 4.8小时，提前 72分钟，现在只提前了 40分钟，即提速的运行距离为整个路程的 40/72=5/9。

也就是说，120千米，占了总路程的 4/9，则总路程为 120×9/4＝270（千米）。

20．【解析】B。因为两车是相向而行，所以不管坐在动车组列车还是快速列车上，相对另一辆车的速度

都一样，就是两车速度和。坐在动车组列车上，7秒可以让快速列车行驶过，则相对速度为 V=455÷7=65m/s。

坐在快速列车上，让动车组行驶过，则需要 t=260÷65=4s。故正确答案为 B。

专项训练（三）

21．【解析】C。猎豹的速度为 108千米/小时，即 30m/s，当羚羊意识到危险时，二者距离为 200-30×2=140m，

而羚羊的速度为 72千米/小时，即 20m/s；这是一个运动追及问题，故可得 140÷（30-20）=14s，即羚羊从开

始跑到被追上一共用了 14s，共跑了 20×14=280m。故正确答案为 C。

22．【解析】D。队伍休息时，队伍自身速度为 0，可知通讯员的速度为： 分钟米 /250
5
12600  。队

伍行进时，通讯员从队尾到队首用 3分钟，可知通讯员与队伍的速度差为：600÷3=200米/分钟，因此队伍的行

进速度为：250-200=50米/分钟，因此在队伍行进时，通讯员从队首到队尾用时为：600÷（250+50）=2分钟。

故正确答案为 D。

23．【解析】B。设甲骑车的时间为 4x，休息的时间为 y，则乙骑车的时间为 3y，休息的时间为 x。根据

甲乙所用时间相等可得：4x+y=3y+x，解得 x:y=2:3。不妨设 x=2，y=3，则甲骑车时间为 8，乙骑车时间为 9，

从而甲和乙骑车的时间比为 8:9，又知甲乙的路程相同，因此甲和乙骑车的速度比为 9:8。故正确答案为 B。

24．【解析】C。两人相距 200米，以相同速度 1米/秒相向而行，相距 60米时所用时间为： 70
11
60-200




秒，则宠物狗总共跑的距离为：3×70=210米。故正确答案为 C。

25．【解析】D。由题意可知，在相遇时甲、乙所走的路程比=7:4，甲比乙多走 3份路程对应 36千米。总

路程 S=7+4=11份，则 S= 132
3
3611  千米。故正确答案为 D。

备注：因甲、乙所走的路程比=7：4，则总路程 S为 11份，故答案应为 11的倍数，只有 D项满足。

26．【解析】D。设宝马的步长为 3，则猛虎的步长为 2，宝马每单位时间可跑 3步，路程为 3×3=9；而猛

虎每单位时间可跑 4 步，路程为 2×4=8。故宝马与猛虎速度之比为 9:8。在宝马追及猛虎的过程中，二者所用

时间相同。时间相同，路程与速度成正比，因此在这个过程中，宝马与猛虎所走的路程比为。二者路程比相差

1份即为原相距的路程 50米，一份为 50，宝马共跑 9份即为 9×50=450米。故正确答案为 D。

27．【解析】C。设列车以 250千米/小时行驶时间为 t，则以 300千米/小时的平均速度行驶时间为 4.5-t，
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根据题意，行驶总路程为 250t+300×（4.5-t）=1300，解得 t=1小时，因此，列车以 250千米/小时行驶路段的

路程为 250×1=250千米，以 300千米/小时行驶路段的路程为 1300-250=1050千米，二者相差 1050-250=800千

米。故正确答案为 C。

28．【解析】B。第一步，本题考查行程问题中的多次相遇问题。第二步，根据多次相遇公式：第 2次相

遇，一共走了 3 个 S。故相遇所用时间为：小时，由于到达目的地需要花 1 小时时间卸货。第三步，这两个车

第二次相遇所花时间为 480×3÷（60＋40）＝14.4：14.4+1=15.4小时。因此，选择 B选项。

29．【解析】A。行程问题公式：路程＝速度×时间。已知 C为中点，6点出发，7点到达 C，则 8点到达

终点。返回过程中前一半路程所用时间为 2小时，设速度为 v公里/小时；后一半路程所用时间为 1.5小时，速

度为（v＋3.6）公里/小时（1 米/秒＝3.6 公里/小时）。则有 2v＝1.5（v＋3.6），解得 v＝10.8，则全程为

4v＝43.2（公里）。A项当选。

30．【解析】C。第一步：根据小赵小钱小孙的速度之比赋值他们的速度分别为 1、2、3。乙地出发后 10

分钟，小孙给小赵小钱分别两个方向送介绍信，此时小赵已行走 1×10=10距离，小钱走了 2×10=20的距离。

问最少需要多少时间，所以为了节省时间先追小钱。第二步：追及的距离为 20，20=（3-2）×t，t=20分钟，把

介绍信给小钱后花了 20分钟。第三步：返回追小赵，小赵此时又行走了 20×1=20的距离，小孙需追及的距离

为 10+20+20×3=90的距离。所花时间为 90=（3-1）×t，t=45分钟。第四步：介绍信给了小赵之后，返回时间

为 45-20=25分钟。第五步：一共花了 20+45+25=90分钟。因此，选择 C选项。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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